

# За сталинский УРОЖАЙ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 119 (720)

29 ноября 1941 года

Цена 10 коп.

## Боевая задача работников сельского хозяйства в дни войны

(Передовая «Правды» за 23 ноября 1941 г.)

Великая отечественная война советского народа с германским фашизмом предъявляет высокие требования к сельскому хозяйству. Воины Красной Армии должны быть обеспечены всеми продуктами питания. Наши фабрики и заводы должны бесперебойно получать сельскохозяйственное сырье.

Колхозная деревня неустанно снабжает фронт и страну продовольствием. Десятки тысяч колхозов выполнили свою первую заповедь — досрочно сдали государству зерно, мясо и другие продукты в счет обязательных поставок. Колхозная деревня помогает фронту. Но эту помощь надо усиливать изо дня в день. Производство продуктов продовольствия и сырья должно непрерывно возрастать. Враг временно захватил ряд наших сельскохозяйственных районов. Мы можем и обязаны восместить эти временные потери.

Особое значение сейчас приобретает дальнейшее расширение посевных площадей и повышение урожайности зерновых, технических, овощных культур и картофеля, и прежде всего в районах Поволжья, Урала, Сибири, Средней Азии, Казахстана. Колхозы, имеют для этого все возможности. Поля наши необозримы. Неосвоенных плодородных земель, особенно на Востоке, у нас немало. Колхозы, тысячи передовиков колхозной деревни накопили большой опыт по выращиванию высоких урожаев всех культур.

Советская власть вооружила колхозы и совхозы тракторами, комбайнами и другими современными машинами. Широкое применение этих машин дало возможность резко поднять производительность труда в сельском хозяйстве. В условиях войны механизация сельского хозяйства приобретает еще большее значение. Известно, что немалое количество лошадей в колхозах взято для Красной Армии. В связи с призывом в ряды Красной Армии сократилось число работников сельского хозяйства. Вот почему роль машины в деревне сейчас не только не уменьшилась, а наоборот, возросла. Военная обстановка требует наиболее производительного использования всех сельскохозяйственных машин, бешенного отношения к ним.

Сейчас колхозы и совхозы начинают готовиться к весеннему севу. В будущем году им предстоит выполнить большую работу. Посевные площади расширяются. 1942 год должен стать годом еще более

высоких урожаев. Чтобы достичь этого, надо провести сев в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне. Задачи в этом году в ряде районов подвигнут недостаточно, что может вызвать известное напряжение в полевых работах.

Успех сева будет зависеть от того, насколько МТС, совхозы умело, эффективно используют тракторы. А высокопроизводительная работа тракторов во многом будет определяться тем, как МТС и совхозы отремонтируют машины.

В прошлые годы было немало МТС и совхозов, крайне поздно начинавших ремонтировать машины. В ряде мест, например, в Алтайском и Красноярском краях, в Омской, Челябинской и некоторых других областях, не спешат с этим важным делом и в текущем году. В военное время такая медлительность совершенно недопустима.

Надо по-боевому, повсеместно развернуть ремонт тракторов. В условиях войны требуется максимальное использование всех внутренних резервов, чтобы образцово организовать ремонтные работы. Необходимо полностью использовать все местные возможности по производству и реставрации запасных частей к тракторам и другим машинам.

Особое внимание в этом году надо уделить организации производственного процесса на ремонтных заводах и в мастерских. Часть квалифицированных ремонтных рабочих призыва в Красную Армию. Многие молодые кадры, в частности женщины, пришедшие на смену призванным на фронт, не имеют достаточных навыков по ремонту машин. Необходимо, чтобы оставшиеся на заводах и в мастерских старые кадры обучали новичков слесарному и токарному делу, передавали им свой опыт. Всемерную поддержку и помочь новым ремонтным рабочим! В МТС и совхозах имеются замечательные рационализаторы. При хорошей организации дела они могут помочь лучше использовать имеющиеся в мастерских материалы и инструменты, расходовать их экономично.

В прошлом отдельные МТС и совхозы пренебрегали качеством ремонта. Случалось, что машины, выйдя в борозду, сразу же останавливались. Такие горе-хозяева наносили большой урон государству и колхозам. Подобные позорные факты в этом году не могут иметь места. Всюду обеспечить строжайший контроль за кате-

ством ремонта тракторов и других машин! Тракторы, не требующие капитального и текущего ремонта, должны быть подвергнуты в осенне-зимний период обязательному техническому осмотру.

Ремонтируя тракторы и другие машины, МТС, совхозы и колхозы одновременно должны военными темпами вести и все остальные предвесенние работы: готовить новые механизаторские кадры, отборные семена, заготовлять и вывозить на поля минеральные и местные удобрения. Партийные и советские организации, земельные органы обязаны обеспечить такую подготовку к весенним полевым работам, чтобы каждый колхоз и совхоз встретил сев во всеоружии и с честью справился с заданиями военного времени.

Товарищ Сталин призвал колхозников трудиться не покладая рук и давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса и других продуктов. Воодушевленные призывом вождя, колхозники будут еще более самоотверженно работать на своих полях, по-большевистски готовиться к весеннему севу, чтобы увеличивать продовольственные и сырьевые ресурсы своей любимой родины.

## Английское наступление в Ливии

Агентство Рейтер передает, что английские войска в Ливии вклинились и разделили неприятельские силы в зоне между Тобруком, Бир-Эль-Гоби и египетской границей на несколько различных групп. Одна неприятельская группа отрезана от своей базы в районе Солум-Хальфайи.

Вторая неприятельская группа отрезана в районе Бир-Эль-Гоби. Силы противника в треугольнике Тобрук-Бир-Эль-Гоби-Бардия находятся в изолированном положении. По мнению авторитетных лондонских кругов, операции англичан развиваются удовлетворительно, особенно после занятия Бардии и укрепления английских сил в районе Сиди-Рэзех.

В Лондоне считают, что окруженные немецко-итальянские силы вряд ли смогут благополучно выбраться из окружения, хотя и стремятся прорваться в западном направлении. (ТАСС).

Колхозная деревня помогает фронту. Но эту помощь надо усиливать изо дня в день. Производство продуктов продовольствия и сырья должно непрерывно возрастать.

(Из передовой «Правды» за 23 ноября 1941 г.)

## От Советского информбюро Вечернее сообщение 26 ноября

В течение 26 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на волоколамском и стalingрадском участках фронта.

За 23 ноября по полученным дополнительным данным уничтожено не 19 немецких самолетов как об этом сообщалось ранее, а 55 немецких самолетов.

За 25 ноября уничтожено 33 немецких самолета. Наши потери — 5 самолетов.

За 26 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 25 ноября нашей авиацией уничтожено 107 немецких танков, до 400 автомашин с войсками, 30 полевых орудий, более 200 повозок со снарядами, 25 зенитно-пулеметных точек, более 50 мотоциклов и истреблено до 4-х батальонов вражеской пехоты.

Бойцы тов. Лютишенко 24 ноября разгромили на одном из участков Западного фронта 240 немецких пехотных полков. На другом участке части тов. Ерикова за 24 и 25 ноября уничтожили 49 немецких танков и истребили 5 батальонов пехоты противника.

Часть тов. Брынина, действующая на одном из участков Западного фронта, в двухдневном бою за селение В. истребила свыше 1.000 немецких

солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 26 станковых и ручных пулеметов, 3 миномета, радиостанцию, десятки тысяч патронов и другие трофеи.

Группа бойцов, отражая атаку танков противника, уничтожила бутылками с горючей жидкостью 4 немецких танка. Из них 2 танка были уничтожены бойцом Цаповским.

Успешно громят немецких захватчиков партизанские отряды Смоленской области. Партизаны изгоняют фашистских солдат из деревень, куда немцы прячутся от морозов.

Отряд тов. Г. недавно атаковал группу немецких мотоциклистов, расположившихся на отдыхе в деревне К. Зажигательными бутылками партизаны подожгли сарай где находились немецкие мотоциклы, и забросали гранатами выбегавших из домов немецких солдат. Вся фашистская банда уничтожена полностью.

На станции С. немцы приспособили для жилья 8 вагонов. Партизаны ночью положили под вагоны мины и взорвали их. Взрывом уничтожено до 40 фашистов. Партизанский отряд железнодорожников 17 ноября организовал крушение воинского эшелона, в котором ехали на фронт немецкие резервисты. Убито до 100 фашистских солдат.

Огромные потери немецкой армии на Восточном фронте, голод, обнищание, эпидемии все более расшатывают тылы германской армии. Вчера убитого немецкого лейтенанта Вебера письмо руководитель Фрайбургского окружного комитета гитлеровской партии жалуется: «Женщины, которые раньше имели здравые государственные взгляды, сейчас говорят о мире... В нашей местности таких разговоров много». Унтер офицеру Вернеру Крегеру пишут родные: «Во всем Дрездене дети не ходят в школу. Школы закрыты, нацисты — нацистов и Гитлера. Тогда как свирепствуют нацисты».

Пленный солдат 4 пехотного полка 32 немецкой пехотной дивизии Вилли Майке заявил: «Что говорить о настроении дома, когда из моей маленькой деревушки убито на Востоке 12 человек».

Пленный ефрейтор 96 немецкого пехотного полка сказал: «Война принесла нам только горе. Виноват в этом Гитлер. Германский народ должен очистить свое поле от этой скверны — нацистов и Гитлера. Тогда как свирепствуют нацисты, да будет мир».

## Потери английской и итало-германской авиации

Как передает агентство ские потери составили 37 машин. Наибольшие потери итало-германской авиации понесла на Ближнем Востоке — 78 самолетов. (ТАСС).

## О реализации предложения академика Т. Д. Лысенко по получению дополнительных источников семенного картофеля

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся

Академик Т. Д. Лысенко внес ценное предложение по получению дополнительных источников семенного материала картофеля путем использования на посевые цели верхушек клубней картофеля, идущего на продовольственные цели и на сушку. Предложение т. Лысенко позволяет добиться весной 1942 года значительного перевыполнения плановых заданий по посадке картофеля в колхозах, совхозах, подсобных предприятиях, на индивидуальных участках колхозников, рабочих и служащих.

В целях реализации предложения академика Т. Д. Лысенко по получению дополнительных источников семенного картофеля исполнительный комитет решил:

1. Обязать председателей горисполкомов, райисполкомов и зав. районо:

а) организовать во всех городских, районных и сельских столовых и ресторанах обязательную обрезку верхушек клубней картофеля, идущего на питание, по методу академика Лысенко. Рекомендовать широко применять этот способ в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих городов и сельских местностей;

б) вмешать в обязанность директоров столовых общественного питания сдавать срезанные верхушки картофеля на базы торгующих организаций и обязать директоров торгующих организаций производить отпуск столовым картофеля взамен сданных верхушек картофеля по весу;

в) обязать директоров торгующих организаций (по списку, установленному гор-(рай)исполкомом организовать хранение сданных верхушек картофеля на своих базах, предоставив для этого лучшие картофелехранилища;

г) в целях широкой популяризации и практической реализации метода тов. Лысенко по дополнительной заготовке семенного картофеля, не позднее 1 декабря 1941 года провести в горо-

дах и районах специальные совещания директоров и поставщиков общественного питания, директоров подсобных хозяйств при предприятиях и руководителей торгов.

д) широко привлечь школьников и общественные организации для работы по организации сбора, срезки и хранения верхушек картофеля;

е) статью академика Т. Д. Лысенко ("Больше заготовить семенного картофеля") опубликовать в районных газетах;

ж) утвердить на заседании исполнкома обязательные задания по заготовке верхушек клубней картофеля для использования на семенные цели для каждой столовой и каждого подсобного хозяйства.

2. Облисполком предупреждает председателей райисполкомов, зав. райо и председателей колхозов, что внедрение ценного предложения академика Т. Д. Лысенко ни в коем случае не должно ослабить внимание к засыпке семенных фондов картофеля в размерах, обеспечивающих выполнение плана посадки картофеля весной 1942 года, и разъясняет что верхушки клубней картофеля должны пойти на массовое расширение площадей под этой культурой за счет значительного перевыполнения плановых заданий по посеву картофеля в 1942 году.

3. Облисполком обязывает председателей горисполкомов и райисполкомов взять под личный контроль реализацию предложения академика Т. Д. Лысенко по дополнительному источнику семенного картофеля.

4. Контроль и оперативное руководство работой по выполнению настоящего решения возложить на т. Громова и т. Медведева.

**Председатель облисполкома  
И. ГРИШИН.**

**За секретаря член облисполкома  
А. МЕДВЕДЕВ.**

г. Новосибирск.  
20 ноября 1941 г.

## Гитлеровцы оккупировали Италию

В настоящее время в Италии сосредоточено более 400 тыс. германских солдат. Формально германские войска ожидают возможности отправки их в Ливию. Задержку в их отправке германское командование обясняет нарушением итальянских коммуникаций с Лицией. Фактически же германские силы выполняют роль германской оккупационной армии в Италии.

Состояние итало-германских отношений красноречиво характеризуется тем фактом, что итальянская пресса не опубликовала текста последней речи Гитлера в Мюнхене. Газеты ограничились лишь помещением небольших заметок о выступлении Гитлера. (ТАСС).

Стахановским трудом в тылу неустанно увеличивать продовольственные и финансовые ресурсы родины!

## План мобилизации средств должен быть выполнен!

Всякий знает какое огромное значение в грозные дни отечественной войны имеет каждый рубль для нашей родины.

Интересы героического фронта требуют, чтобы каждый колхоз, каждый гражданин страны досрочно рассчитался с государством по всем видам государственных платежей.

По-военному работает по выполнению финансового плана Чернышевский сельисполком (председатель сельисполкома тов. Алфимов Ф. М.).

Первое место в районе по выполнению плана мобилизации средств 4 квартала занимает Чернышевский сельсовет.

Актив села, депутаты смотрят на утверждение работают в Чернышево на этом участке работы.

Неплохо выполняют финансовый план сельисполкомы: Борисоглебский, Пантилевский, Камышловский, Ново-Покровский.

Но вместе с тем, нельзя не сказать о возмутительно плохой работе по финансам в С-Урюпском, Серебряковском, Самсоновском, Преображенском и Некрасовском сельисполкомах.

Эти сельисполкомы занимают самое последнее место в районе по выполнению плана мобилизации средств,

столицы в ходе и своей плохой работой затягивают, срывают выполнение плана мобилизации средств.

Разве председатель сельисполкома тов. Сушкина (Преображенка) и руководители других отстающих

## Все для фронта!

Письмо к колхозникам колхоза "Борец", Б-Глебского с/с.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Шлю вам свой горячий привет!

Я обращаюсь к вам, товарищи колхозники и призываю вас работать по-военному!

Работать так, чтобы вся ваша работа была бы подчинена интересам фронта, всемерной помощи героической Красной Армии!

Находясь в рядах славной Красной Армии, борясь за защиту родины, я всю свою жизнь, до последней капли крови отдам за родную землю. Никакой пощады врагам!

Наша героическая Красная Армия сокрушаительно истребляет немецких оккупантов!

Святой долг колхоза, всех колхозников самоотверженно трудиться, досрочно выполнять все государственные обязательства!

Великий вождь народов тов. Сталин в своей речи 8 ноября призвал всех колхозников работать не покладая рук, давать фронту все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!

На этот призыв мудрого и великого Сталина колхозники колхоза "Борец" должны ответить стахановским трудом в тылу, дать родине и фронту больше хлеба, мяса!

Товарищи колхозники и колхозницы, героическим трудом в колхозе крепите мощь нашей страны, помогайте Красной Армии приближать час победы над подлым врагом, а мы на фронте всю свою жизнь до последнего вздоха отдадим за мать-родину!

Ваш бывший председатель колхоза

Г. Бочкарев.

## Обеспечена сытая зимовка скоту

Общественному скоту колхоза "1-й год 2-й пятилетки", Кубитетского сельсовета (председатель колхоза т. А. Неустрова) обеспечена теплая, сытая зимовка.

Для крупно-рогатого скота построен хороший скотный двор на 25 голов, овчарник на 70 голов, птичник на 100 голов. Весь скот, птица средней упитанности.

Подвозка кормов к базам производится регулярно. Сейчас к скотным дворам подвезено сено и соломы более чем на 3 недели.

И. Нартабаев.

Отв. редактор Т. ИННИНА.

Ст. Тяжин,

Коммунальная ул. № 18

Адрес редакции: Станция Тяжин,  
Коммунальная ул. № 18

Телефон редакции: 1-18

Адрес типографии: Коммунальная ул. № 18

МН23551 Тираж 3000 экз. Зак. № 376 Ст. Тяжин, Новосибирской области. Типография издательства "За сталинский урожай"



Занятия по всевобучу в колхозе "Зеленый луч", Ленинского р-на.

## Передовики хлебозакупа

Колхозы "Новая", "1 Мая" и "Сталь" Преображенского сельсовета в счет хлебозакупа продали государству каждый по 6.000 пудов хлеба.

В середине ноября в селе Преображенке был органи-

зован красный обоз по вывозке проданного хлеба на элеватор.

В красном обозе участвовало 120 лошадей. 3.000 пудов зерна в этот день было вывезено на элеватор.

А. Яровиков.